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Štoviše, navodi se da: “Iako određeni minerali u vodi mogu biti 
korisni u osiguravanju esencijalnih mikronutrijenata, kao što su 
kalcij, magnezij i cink, do sad ne postoje smjernice o minimalnim 
koncentracijama tih minerala u vodi za piće”. Ipak, dokument sa-
drži mnogo korisnih podataka, te ga za one znatiželjne, a sa zna-
njem engleskog jezika, preporučujemo kao zanimljivu literaturu.

No sukus našeg izlaganja je nerazumijevanje intencija propisa 
uslijed promjena minimalnih koncentracija ukupne tvrdoće, dok 
maksimalne nikad nisu definirane te konačno nemogućnost defi-
niranja sadržaja vode za ljudsku potrošnju u smislu sadržaja kal-
cija i magnezija. Iste izmjene u propisima, pa i njihov izostanak, 
pogodovale su prodaji malih kućanskih aparata za uklanjanje tvr-
doće vode (kalcija i magnezija), što je mnogim proizvođačima ta-
kve opreme otvorilo dodatno tržište, dok je istodobno utjecalo na 
navike potrošača javne vodoopskrbe uz marketing i propagandu 
koja je prateći sadržaj prodaje tih uređaja. I dok dio čovječanstva 
nema osiguranu zdravstveno ispravnu vodu ili vodu uopće, dio 
naših regija zahtijeva uklanjanje tvrdoće vode na javnom sustavu 
vodoopskrbe uslijed kamenca koji se stvara na njihovim kućnim 
uređajima u paničnom strahu od bubrežnih kamenaca. S druge 
strane, mineralne vode su one vode koje sadrže više minerala, pa 
su bogate mineralne vode definirane koncentracijom kalcija ve-
ćom od 150 mg l−1 Ca, a magnezija većom od 50 mg l−1 Mg. Iste 
vode propagiraju se kao zdrave i imaju vrlo rašireno tržište, dok 

istodobno nema bojazni od bubrežnog kamenca. Informacija kao 
neistina može vrlo brzo postati zabluda o znanju, posebice ako 
nema uporišta u znanosti, a ni u egzaktnim pravnim aktima. Sva-
ki pojedinac svaki dan mora donositi odluke o izboru na široke 
teme djelovanja, postupanja, činjenja, kupnje, kretanja, mišlje-
nja i sl. Upravo tako svaki pojedinac može odlučiti koju vodu će 
konzumirati i u koju svrhu te prema potrebi, u svojem kućanstvu, 
koju će podvrgnuti omekšavanju ili nekoj drugoj obradi. Nedvoj-
beno je da postoji čitav niz mogućnosti i opcija na koje svatko od 
nas ima mogućnost vlastitog izbora. Odluke se donose na osnovi 
spoznaja koje su nam dostupne ili koje načinimo dostupnima.

Jasno je da ne možemo o svemu sve znati, no ipak moramo do-
nositi odluke i prema njima postupati. Većina odluka u životu 
temeljena je na nešto znanja, pretpostavkama, tuđim iskustvima i 
zabludama. Dakle, donošenje odluke je neki vid kockanja. Stoga 
ćemo i ovaj tekst završiti s jednom poslovicom koja glasi: “Ako 
morate kockati, odlučite odmah o tri stvari: pravilima igre, ulo-
zima i trenutku odustajanja.” Neovisno o tome odlučujete li o 
brzini gibanja vašeg prijevoznog sredstva, prelasku ceste, načinu 
pripreme objeda, odabiru aktivnosti za vaše dijete, zauzimanju 
stava ili mišljenja, kupnji stana, pripreme čaja s omekšanom vo-
dom ili o nečemu drugome.

Cijena sveučilišnog udžbenika je 25 € (PDV uključen).
Narudžbe se primaju telefonom (095/9060-959) ili  

elektroničkom poštom (hdki@hdki.hr)
Studenti ostvaruju 50 % popusta uz predočenje indeksa, a članovi Društva 20 %.

USKORO!!!


